

м. Знам'янка

Про підсумки роботи служби у справах дітей райдержадміністрації

Головним завданням служби у справах дітей райдержадміністрації (далі – служба) є здійснення заходів щодо забезпечення прав, свобод і законних інтересів дітей, запобігання вчиненню ними правопорушень.

З метою виявлення дітей, які залишились без батьківського піклування, які проживають в сім'ях, де батьки неналежно виконують батьківські обов'язки, які схильні до правопорушень, бродяжництва, жебракування, додержання чинного законодавства з питань протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, недопущення продажу спиртних напоїв неповнолітній молоді службою спільно з районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (далі – центр), Знам'янським відділом поліції Головного управління Національної поліції в Кіровоградській області (далі – відділ) та виконкомами сільських рад щотижня проводяться рейди "Діти вулиці", "Вокзал".

Проведено 44 профілактичних рейди, із них 4 у вечірній час. При сільських радах створені громадські інспекції у справах дітей, які щомісяця проводять вечірні рейди з метою перевірки дотримання законодавства щодо відвідування дітьми кафе, барів та інших закладів.

За результатами рейдів у службі на облік у 2018 році поставлено 15 дітей із 12 сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, з них: 10 – проживають у сім'ях, в яких батьки ухиляються від виконання батьківських обов'язків; 4 – відносно яких скоєно фізичне насильство; 1 – систематично залишає місце постійного проживання.

Загалом на обліку перебуває 76 дітей із 40 сімей. Працівниками служби спільно із виконкомами сільських рад проводиться постійна профілактична робота з батьками цих сімей, крім того вони перебувають під соціальним супроводом центру. На даний час службою за участю центру, відділу та виконкомів сільських рад, проведено 108 обстеження умов проживання дітей в таких сім'ях.

Із дітьми, схильними до правопорушень, які перебувають на обліках в загальноосвітніх школах та сільських радах району, під час виїздів проводиться профілактична робота. На обліку у відділі перебуває 7 неповнолітніх. Протягом 2018 року 4 неповнолітніх скоїли злочини в районі.

Службою, за участю відділу, протягом 2018 року вживались заходи щодо притягнення батьків до відповідальності за неналежне виконання ними батьківських обов'язків. За наслідками проведеної роботи притягнуто до адміністративної відповідальності - 38 осіб, подано до суду про позбавлення

батьківських прав 10 позовів, 6 з них задоволено, 3 – знаходиться на розгляді суду, 1 – рішення не прийнято. За судовими рішеннями відібрано 18 дітей із сімей, батьки яких не виконували батьківські обов'язки.

Протягом 2018 року статусу дитини-сироти, дитини позбавленої батьківського піклування набули 19 дітей, із них: 9 – влаштовано під опіку, 3 – до комунального закладу "Кіровоградський обласний спеціалізований будинок дитини нового типу", 2 – в дитячий будинок сімейного типу, 5 – на тимчасовому влаштуванні в сім'ї родичів чи знайомих.

В службі на первинному обліку дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, перебуває 116 дітей, із них: 78 дітей перебуває під опікою, 6 – в прийомних сім'ях, 19 – в дитячих будинках сімейного типу. Всього в сім'ях проживає 89% дітей, середній показник по області – 94,0%. На даний час не охоплено сімейними формами виховання 13 дітей. Із них: 2 – навчаються в училищах, 1 – не має бажання проживати в сім'ях, 2 – мають інвалідність або тяжкі захворювання, 1 – досяг 17 років і не виявляє бажання проживати в сім'ях; відносно 7 дітей вживаються заходи щодо влаштування їх до сімейних форм виховання, 2 з них до кінця року будуть влаштовані під опіку.

Відповідно до завдань районної програми розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, схваленої розпорядженням голови райдержадміністрації від 29 лютого 2016 року № 44-р, протягом 2018 року до дитячого будинку сімейного типу Лісовенко С.М. влаштовано 3 дітей, до дитячого будинку сімейного типу Рвачової Г.М., Яковця М.М. – 2 дітей.

У прийомних сім'ях і дитячих будинках сімейного типу на даний час проживає 77 дітей, а саме: на території Володимирівської сільської ради – 6 сімей, в яких виховується 26 дітей, Петрівської – 3 (21), Богданівської – 1 (6), Дмитрівської – 3 (12), Суботцівської – 1 (3), Мошоринської – 1 (8), Цибулівської – 1 (1).

Виховання, проживання дітей у прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу перебуває на постійному контролі служби. Умови проживання прийомних дітей та дітей-вихованців перевіряються комісійно, двічі на рік, неналежного виконання прийомними батьками батьківських обов'язків не виявлено. За окремим графіком також проводяться перевірки підопічних та усиновлених дітей району.

Службою ведеться єдина інформаційно-аналітична система "Діти", в якій здійснюється облік дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах, прийомних сімей, усиновлювачів та опікунів. Робота в базі через мережу Інтернет здійснюється службою постійно.

Службою, за участю виконавчих комітетів сільських рад, проводиться робота щодо захисту житлових і майнових прав дітей. На квартирному обліку знаходиться 133 дитини-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, та особи з їх числа. На підставі розпоряджень голови райдержадміністрації протягом 2018 року надано 3 дозволи на оформлення земельної ділянки на

неповнолітніх і 6 дозволів на купівлю, дарування та продаж житла, право власності або право користування в якому мають діти. Однак, невирішеними залишаються питання забезпечення соціальним житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які внаслідок відсутності житла та майна у батьків до набуття дітьми статусу, залишилися без житла.

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2017 року № 877 (зі змінами) "Про затвердження Порядку та умов надання у 2018 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на проектні, будівельно-ремонтні роботи, придбання житла та приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до сімейних, та забезпечення житлом дітей-сиріт, осіб із їх числа" (далі - Субвенція) у грудні 2018 року на Комісії з питань прийняття рішень щодо визначення напрямів та об'єктів, на які буде спрямовано у 2018 році Субвенцію, було представлено 4 житлові об'єкти, з метою придбання їх для 4 осіб з числа дітей-сиріт.

З метою активізації роботи з найбільш актуальних питань соціального захисту дітей в районі розроблені і функціонують районні програми: розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, на 2016 – 2018 роки; забезпечення соціальним та впорядкованим житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа на період до 2018 року. У 2018 році використано – 17,00 тис. грн., на проведення рейдів "Діти вулиці", "Вокзал".

З метою підвищення рівня роботи щодо запобігання бездоглядності і безпритульності серед неповнолітніх та захисту їх прав було проведено 16 засідань комісії з питань захисту прав дитини при Знам'янській районній державній адміністрації, на яких розглядалися питання щодо позбавлення батьківських прав, вирішення спорів між батьками щодо визначення місця проживання дітей, участі одного з батьків у вихованні дітей, визначення форм влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, збереження майна дітей тощо.

Відповідно до статей 18, 31, 35, 39, 41 Закону України "Про місцеві державні адміністрації", з метою вжиття дієвих заходів щодо покращення роботи із запобігання дитячої безпритульності, бездоглядності та поліпшення соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування:

1. Службі у справах дітей райдержадміністрації:

1) систематично проводити роботу з функціонально неспроможними сім'ями з метою виявлення дітей, які потрапили в складні життєві обставини, вилучати у разі необхідності із сімей, де існує реальна загроза їх життю і здоров'ю;

2) активно сприяти розвитку сімейних форм виховання дітей: усиновленню, опіці, піклуванню, створенню прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу;

3) посилити контроль за додержанням вимог Закону України "Про загальну середню освіту" в частині охоплення обов'язковою загальною освітою всіх дітей шкільного віку;

4) приділяти належну увагу питанню проведення ранньої діагностики правопорушень серед неповнолітніх та профілактичної роботи з підлітками, схильними до правопорушень;

5) організувати висвітлення на сторінках районної газети "Сільське життя" питань щодо подолання дитячої безпритульності і бездоглядності, розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування.

2. Службі у справах дітей райдержадміністрації спільно із виконкомом сільських рад:

1) не допускати порушень термінів, встановлених законодавством, щодо влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, до державних закладів або під опіку, а також визначення їм офіційного статусу дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування;

2) розробити заходи щодо забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа та при необхідності передбачити кошти в бюджетах сільських рад на виконання цих заходів.

3. Службі у справах дітей райдержадміністрації спільно із відділами освіти, молоді та спорту; культури і туризму райдержадміністрації, районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді:

1) розробити заходи з організації дозвілля дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах під час шкільних канікул, святкових та вихідних днів;

2) вжити заходи щодо залучення дітей статусних категорій та дітей, схильних до правопорушень, до проведення засідань за "круглим столом" за участю громадськості з питань правової освіти.

**Голова районної
державної адміністрації**

О.ЛУКАШОВ